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مجال المشروع
:الهدف العام

عبرالمساءلةثقافةتعزيزفيفاعلةكقوةدورهلعبمنالفلسطينيالمدنيالمجتمعتمكين
فيسهميوالسياسي؛الاقتصادي،الاجتماعي،الإصلاحلعمليةتحقيقا  سياساتيحوار

.متماسكةتشاركيةديمقراطيةتحقيق

:الأهداف الخاصة
شأنوالالسياساتنقاشفيوالمشاركةالانخراطعلىالقادرة"المجتمعيةالمساءلةشبكة"تدشين✓

.العام

.عادلةاجتماعيةمشاركةيعكسبماالمدنيالتحالففيالنساءومشاركةوضعيةتحسين✓

لإدارةوالمواطنينالمدنيللمجتمعالمدنيةالمشاركةوفضاءمساحةتعزيز✓

المسئولينأجنداتعلىوحقوقهماهتماماتهميضعسياساتيحوار

ابةاستجلتحسينسعيا ًوالإصلاحية؛التنمويةوخططهموسياساتهم

ءالإيفامنالمسئوليةوحامليالواجبأصحابوتمكينالواجب،أصحاب

.وحقوقهمالمواطنيناهتماماتتجاهومسئولياتهمبالتزاماتهم



خلفية المشروع

شراكة بين منظمات المجتمع المدني من المستويات 
ؤولية المختلفة، من خلال المساءلة المجتمعية لتعزيز المس

، الاجتماعية المتبادلة، عبر المناصرة وحوار السياسات
اطي على سعيا  لتحقيق التطوير المجتمعي والتحول الديمقر 

ج قاعدة النهج الحقوقي لضمان التغيير المنظم والممنه
.الذي يعزز المنعة والصمود والاستدامة



1 .منظمات عاملة في مجال زيادة وعي المواطن والدفاع عن حقوقه•

2 .الاجتماعي وهي الأكثر انتشارا  ونشاطا  وتنظيما  منظمات عاملة في مجال الرفاه •

3 .  منظمات عاملة في مجال رعاية المصالح المهنية للمنتسبين إليها•

4 .منظمات عاملة في مجال المصالح الاقتصادية لأعضائها•

5 .منظمات عاملة في مجال التعاون •

6 .منظمات عاملة في المجال السياسي•

7 .منظمات عاملة في مجال إحياء الروح المدنية وتعميق مفهوم الديمقراطية•

خلفية المشروع



:الأولالشكل 

العلاقة التنافسية

:الثانيالشكل 

ق علاقة شراكة وتنسي
وتكامل

:الثالثالشكل 

علاقة استبدال وإحلال

خلفية المشروع



وجود علاقة غير واضحة مع السياسة

التركيز الحصري أو المتزايد على تقديم الخدمات

وجود حالة دائمة من انعدام الأمن وحالة الطوارئ

عدم وجود صوت مشترك وموحد

عدم وجود اعتراف بالمجتمع المدني خارج نطاقه

الاتجاه المتزايد نحو التنافس والصراعات

الداخليةالحوكمةعدم كفاية 

خلفية المشروع

غييرعدم الفاعلية في الأداء أو القدرة المؤثرة لتحقيق الت



الممثلة للتنوع" شبكة المساءلة المجتمعية"تدشين ( 1)

والتعددية، والقادرة على الانخراط والمشاركة في نقاش 

.السياسات والشأن العام

تبني الممارسات الجندرية ( 2)
ساء الفُضلى لتحسين وضعية الن
.وتحقيق العدالة الجندرية

تعزيز المساحة والفضاء ( 3)

المدني للمشاركة والحوار البيني
في الاتجاهين الأفقي والعمودي 

بهدف تحسين واقع حقوق 
المواطنين بما يعكس أن المواطن 

.فعلاً أولاً وأخيرا



يةالضفة الفلسطين قطاع غزة

المدن والقرى 
والمخيمات المدن والقرى 

شرق القدس المخيمات

جنين والخليل المناطق المهمشة

"ج"المنطقة  المناطق الحدودية



المدني؛التحالفضمنمنأهليةومؤسسةمنظمة50❑
المستهدفة؛الأهليةالمنظماتموظفيأوإدارة،مجلسعضو210❑
والشريكة؛المستهدفةالمؤسساتمنمتطوع100❑
البرامج،معديمذيعين،أومقدمين)الإعلاملوسائلة/ممثل20❑

.اجتماعيإعلامونشطاءإعلاميين،
رينالنازحينرابطةسكرتارياوأعضاءقياداتمن28❑ والمهجَّ

الفلسطينيين؛
بةلطلبالإضافةالعلاقةذوي الجامعاتممثلي)فلسطينيةجامعات3❑

؛(الجامعات
أصحابمنالعلاقةذاتوالجهاتالوزاراتممثليمنمحددغيرعدد❑

.المسؤوليةوحامليالواجب



ً للمشروعالترويج✓ وعريضة؛واسعةمشاركة؛(ووطنيمحلي)مجتمعيا

الاختيارات؛ثمومنالمصلحةوأصحابوالمهتمينالمنتفعينتحديد✓

الأبعاد؛ثلاثياحتياجاتتحديد✓

؛(ديمقراطيةحاضنة)قدراتبناءبرنامجتنفيذ✓

أياماجتماعي،تدقيقجندري؛تدقيق،ToCاستراتيجيةخطط)والتوجيهالمتابعة✓

Communication“إعلاميةونشاطاتترويجدراسية، & Visibility

actions"،التخصصيةالعملفرقمنومساءلةمناصرة“SCT،GYG،

SAT،MediaTeam،ThinkTank،GAT،PETs،.......؛

حوارالمناصرة،مجالاتفيالصغرمتناهيةمشروعاتلتنفيذصغيرةمنح✓

ثالثة؛أطراف3خلالمنالواجبأصحابأداءعلىوالرقابةالسياسات،

فيالرشيدوالحكمالمساءلة"حولسنويمؤتمرعبرسنويةدوريةمراجعة✓

ادةسيالحوار،وفاعليةالمشاركةالمتاحة،المدنيالمجتمعمساحة..."فلسطين

.الديمقراطيوالتحولالسلميوالتغيرالاجتماعية،والعدالةالقانون



:برنامج تدريبي وتوجيهي لبناء القدرات



:برنامج تدريبي وتوجيهي لبناء القدرات



:برنامج تدريبي وتوجيهي لبناء القدرات



:توجيه وإشراف لإنتاج خطط استراتيجية للمؤسسات الأهلية
(بعض محددات الإطار العام التوجيهي للعمل)

– NPA 2017-22أجندة السياسات الفلسطينية ✓ 25

أجندة الأمم المتحدة لأهداف التنمية المستدامة✓
2030 Agenda for SDGs؛

؛Crosscutting issuesالموضوعات المتضمنة ✓

✓HRBA & RBA

✓Do no Harm Approach



:مشروعات صغيرة/ دعم تنفيذ مبادرات

الشركاءمعمتعاقدةثالثةأطراف3خلالمنصغيرةمنحة30تقديم✓
الثلاثة؛

ثالث؛طرفكلخلالمنتنفيذهايتمصغيرةمنح10✓

المشروعنطاقتوسيعبغرضيورو،5,000حواليصغيرةمنحةكلقيمة✓
منا  تهميشالأكثرالمجموعاتتستهدفالتيالصغيرةللمبادراتدعما  

ائلوالوسالقدراتبناءبرامجمنالشركاءاستفادةمدىوتعكسالمجتمع
.المشروعسيقدمهاالتيالداعمةوالتسهيلات



Community Accountability Network (CAN)تشكيل شبكة المساءلة المجتمعية 

:أعضاء الشبكة
رةوالكبيوالمتوسطةالقاعديةالأهليةالمنظماتعنممثلون •

المنصات؛/والمنابر
الفلسطينية؛الجامعاتعنممثلون •
العملفرق أوالمجتمعفيهامةاعتباريةشخصيات•

التخصصية؛
.شيدالر والحكمالمساءلةمجالفيمتخصصينمهنيينخبراء•



:مؤتمر سنوي 
موالحكالمساءلة"حولسنويمؤتمرعبرسنويةدوريةمراجعة✓

:بحثيةعملأوراق4خلالمنمسارات4..."فلسطينفيالرشيد

مساحة المجتمع المدني المتاحة؛❑

المشاركة وفاعلية حوار السياسات؛❑

واقع سيادة القانون والعدالة الاجتماعية؛❑

.التغير السلمي والتحول الديمقراطي❑

:عقد مؤتمر ختامي
.عرض نتاجات وإنجازات الشركاء ونجاحات المشروع✓
ساءلةالمشبكة"تشكيلعنالرسميوالإعلانالشريكةالمؤسساتتكريم✓

.(CAN)المجتمعة



؛(DBs)الواجبوأصحاب،(RHs)للمؤسساتالفاعلةالمشاركة✓

.المشروعلفكرةالفلسطينيالمحليالمجتمعتبني✓

.فيهاعلةالفوالمشاركةالمشروعورسالةبرؤيةالمستهدفةالفئةالتزام✓

ابوأصحوالمنخرطةالمشاركةالمختلفةالأطرافمنالصادقةالرغبة✓
.التشاركيةوالديمقراطيةالتماسك،الوحدة،بتحقيقالمصلحة



سيفيتاس

CIVITAS

المرصد

AlMarsad

جمعية الخريجات الجامعيات

SWG

وداد الصورانيعارف جفَّالماهر عيسى

هيفاء شحيبرشفاء بشاراتتامر غبن

نداء أبو جهلمحمد داود(خبير حكم رشيد)أولف كارميسوند 

محمد الجاجاندى كريزم

خبيرة الجندر/ فاطمة عاشورلينا داود

فاتن شاهين



التدقيق الجندري / إطار عمل التمكين الجندري 





الضفة الغربية
قطاع غزة43.90%

56.10% الضفة الغربية

قطاع غزة



إغاثية
7% حقوقية ,اغاثية

3%

تنموية
51%

اغاثية ,تنموية
20%

حقوقية ,اغاثية ,تنموية
10%

رقابية ,اغاثية ,تنموية
2%

حقوقية ,تنموية
5%

حقوقية
2%

إغاثية حقوقية ,اغاثية تنموية اغاثية ,تنموية حقوقية ,اغاثية ,تنموية رقابية ,اغاثية ,تنموية حقوقية ,تنموية حقوقية
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6% 6%

42%

44%

3%

غير موافق

غير موافق بشدة

موافق

موافق بشدة

نادراً 



3% 3%

54%

38%

3%

غير موافق بشدة

لا أعرف

موافق

موافق بشدة

نادراً 



4% 6%

51%

37%

3%

غير موافق

غير موافق بشدة

موافق

موافق بشدة

نادراً 



16.86%

13.88%

36.63%

19.92%

12.71%

غير موافق

ةغير موافق بشد

موافق

موافق بشدة

نادراً 



13.41%

17.10%

40.94%

18.43%

10.12%

غير موافق

غير موافق بشدة

موافق

موافق بشدة

نادراً 



غير موافق

غير موافق بشدة

لا أعرف

موافق

موافق بشدة

نادراً 



28%

36%

9%

7%

20%

غير موافق

غير موافق بشدة

موافق

موافق بشدة

نادراً 



12.86%

5.02%

2.98%

45.18%

21.80%

12.16%

غير موافق

غير موافق بشدة

لا أعرف

موافق

موافق بشدة

نادراً 





21.49%

11.22%

5.49%

37.18%

9.73%

14.90%

غير موافق

غير موافق بشدة

لا أعرف

موافق

موافق بشدة

نادراً 



13.33%

12.31%

2.04%

42.43%

17.02%

12.86%

غير موافق

غير موافق بشدة

لا أعرف

موافق

موافق بشدة

نادراً 



2.51%

2.98%

58.27%

31.37%

4.86%

ةغير موافق بشد

لا أعرف

موافق

موافق بشدة

نادراً 



2.51%

50.43%
32.39%

14.67%

غير موافق بشدة

موافق

موافق بشدة

نادراً 



15.84%

5.49%

34.90%10.43%

33.33%

غير موافق

غير موافق بشدة

موافق

موافق بشدة

نادراً 



3.76%
5.49%

2.90%

58.04%

22.82%

6.98%

غير موافق

غير موافق بشدة

لا أعرف

موافق

موافق بشدة

نادراً 



5.73% 7.84%

2.59%

56.78%

17.88%

9.18%

غير موافق

غير موافق بشدة

لا أعرف

موافق

موافق بشدة

نادراً 



2.20% 7.84%

53.02%

30.20%

6.75%

غير موافق

غير موافق بشدة

موافق

موافق بشدة

نادراً 



14.27%

7.84%

41.80%

19.29%

16.78%

غير موافق

غير موافق بشدة

موافق

موافق بشدة

نادراً 





11.84%

9.57%

2.04%

36.63%

15.14%

24.78%

غير موافق

ةغير موافق بشد

لا أعرف

موافق

موافق بشدة

نادراً 



13.10%

7.76%

0.78%

36.86%
16.24%

25.25%

غير موافق

غير موافق بشدة

لا أعرف

موافق

موافق بشدة

نادراً 





8.47% 1.10%

54.12%

16.00%

20.31%

غير موافق

غير موافق بشدة

موافق

موافق بشدة

نادراً 



5.41% 5.10%

68.39%

12.24%

8.86%

غير موافق

ةغير موافق بشد

موافق

موافق بشدة

نادراً 



1.88% 6.90%

66.67%

11.84%

12.71%

غير موافق

غير موافق بشدة

موافق

موافق بشدة

نادراً 



7.29% 3.53%

57.33%

22.51%

9.33%

ةغير موافق بشد

لا أعرف

موافق

موافق بشدة

نادراً 



2.35%
6.04%

45.49%32.08%

14.04%
غير موافق

ةغير موافق بشد

موافق

موافق بشدة

نادراً 



2.59% 3.53%

2.90%

48.78%

26.43%

15.76%

غير موافق

ةغير موافق بشد

لا أعرف

موافق

موافق بشدة

نادراً 



7.53% 6.27%

34.75%

39.37%

12.08%

غير موافق

ةغير موافق بشد

موافق

موافق بشدة

نادراً 



غير موافق

غير موافق بشدة

لا أعرف

موافق

موافق بشدة

نادراً 



8.55%
2.98%

38.12%

37.25%

13.10%

غير موافق

لا أعرف

موافق

موافق بشدة

نادراً 



7.73%

9.18%

12.80%

29.63%

27.62%

13.04%

غير موافق

ةغير موافق بشد

لا أعرف

موافق

موافق بشدة

نادراً 





6.27%
2.35%

44.00%

46.04%

1.33%

غير موافق بشدة

لا أعرف

موافق

موافق بشدة

نادراً 



7.22%

49.65%

39.29%

3.84%

غير موافق بشدة

موافق

موافق بشدة

نادراً 



1.33%

13.10%

53.65%

31.92%

غير موافق

غير موافق بشدة

موافق

موافق بشدة



7.84%

53.80%

28.78%

9.57%

غير موافق بشدة

موافق

موافق بشدة

نادراً 





7.84%

53.80%

28.78%

9.57%

غير موافق بشدة

موافق

موافق بشدة

نادراً 



2.67%
6.27%

42.43%34.75%

13.88%

غير موافق

ةغير موافق بشد

موافق

موافق بشدة

نادراً 



2.35%

7.61%

44.63%

30.27%

15.14%

غير موافق

ةغير موافق بشد

موافق

موافق بشدة

نادراً 



4.31%
6.27%

40.39%

43.61%

5.41%

غير موافق

غير موافق بشدة

موافق

موافق بشدة

نادراً 



المرأةلدورالمناطقبعضفيالمجتمعمنظوروأيضاالماليالدعم 6.56%

العادات 7.14%

المجتمعيةالتقاليد 7.34%

المحافظ/الملتزمالمجتمع 7.72%

المؤسساتبعضعملمناطقفيالذكوريةالهوية 6.76%

المرأةمشاركةلأهميةالمجتمعيالوعينقص 8.49%

يةالسكانالتجمعاتبعضوبيئةبطبيعةترتبطالتيالعوائقبعضالمالية،العوائقبعض 7.53%

العشائرية،المجتمعثقافة 6.95%

والإمكاناتالقدراتضعف 9.65%

قريةالوقوعالمؤسسة،أعضاءمنالتبرعاتعلىالاعتمادخارجية،مؤسساتمنالتمويلتوفرعدم

العنصريالفصلجدارداخل
7.92%

الاجتماعيالنوعلمفهومالمجتمعوعيعدم 5.98%

فينقصكبير،ماليعجزللمؤسسة،مكتبفتحموظفين،تعيينالتدريب،أجلمنالتمويلقلة

ً الاعتمادوالمساعدات،التمويل .المحليالمجتمعمساهماتالنشاطات،تنفيذفيذاتيا
8.69%

القدراتوضعفالدعمنقص 9.07%

المنظمةفيوالإجراءاتالسياساتضعف-واللوجستيةالماليةالمواردنقص 0.19%

6.56%
7.14%

7.34%

7.72%

6.76%

7.53%
6.95%

9.65%

7.92%

5.98%

8.69%

9.07%



23.47%

48.47%

28.05%

اللامبالاة وعدم 
الاهتمام بالموضوع

 :عقبات إدارية مثل
صعوبة التعامل مع 

بيئة العمل

لا نرغب



32.49%

3.23%

64.28%

رتجاهل المجتمع ورفضه للتغيي

نقص المتطوعين

يةنقص الموارد المالية واللوجست





57.39%
32.49%

10.12%

موافق

موافق بشدة

نادراً 



2.37%
2.12%

60.82%

31.51%

3.18%

غير موافق

لا أعرف

موافق

موافق بشدة

نادراً 



17.71%

6.04%

3.59%

38.12%

15.84%

18.69%

غير موافق

ةغير موافق بشد

لا أعرف

موافق

موافق بشدة

نادراً 



2.53%

47.59%
36.90%

12.98%

لا أعرف

موافق

موافق بشدة

نادراً 





5.80% 2.37%
2.12%

49.71%

32.49%

7.51%

غير موافق

غير موافق بشدة

لا أعرف

موافق

موافق بشدة

نادراً 



8.16%
2.12%

51.92%

25.63%

12.16%

غير موافق

لا أعرف

موافق

موافق بشدة

نادراً 



3.59%
1.31%

46.37%39.43%

9.31%

غير موافق بشدة

لا أعرف

موافق

موافق بشدة

نادراً 



5.96% 4.33%

42.29%

27.27%

20.16%

غير موافق

لا أعرف

موافق

موافق بشدة

نادراً 



3.59%
3.43%

52.08%

30.69%

10.20%

غير موافق

لا أعرف

موافق

موافق بشدة

نادراً 





2.61% 5.55%

2.37%

52.57%

21.31%

15.59%

غير موافق

غير موافق بشدة

لا أعرف

موافق

موافق بشدة

نادراً 



3.59% 5.55%

4.49%

60.98%

12.33%

13.06% غير موافق

غير موافق بشدة

لا أعرف

موافق

موافق بشدة

نادراً 



3.43%
5.55%

4.65%

55.18%

22.45%

8.73%

غير موافق

غير موافق بشدة

لا أعرف

موافق

موافق بشدة

نادراً 



9.06%

6.29%

3.51%

47.43%

14.94%

18.78%
غير موافق

غير موافق بشدة

لا أعرف

موافق

موافق بشدة

نادراً 



11.59%

5.55%

6.61%

36.33%

8.82%

31.10%
غير موافق

ةغير موافق بشد

لا أعرف

موافق

موافق بشدة

نادراً 





2.37%

8.08%

49.22%

29.06%

11.27%

غير موافق

ةغير موافق بشد

موافق

موافق بشدة

نادراً 



6.37% 2.37%

53.63%

27.27%

10.37%

ةغير موافق بشد

لا أعرف

موافق

موافق بشدة

نادراً 



1.55%

6.37% 3.67%

51.43%

30.78%

6.20%

غير موافق

غير موافق بشدة

لا أعرف

موافق

موافق بشدة

نادراً 



2.53% 2.37%

60.24%

23.51%

11.35%

ةغير موافق بشد

لا أعرف

موافق

موافق بشدة

نادراً 



التقاليد الاجتماعية والعادات المجتمعية 7.12%

نقص التمويل 8.46%

البطالة-عدم توفر الممول لتنفيذ أفكار الشباب -التمويل  7.69%

العشائرية-العادات –ضعف التخطيط –التمويل  6.73%

نقص الدعم اللازم 6.35%

العقلية الذكورية في المجتمع 6.54%

ضعف القدرات 8.85%

نقص الموارد 9.04%

ضعف القدرات المالية واللوجستية 6.15%

النقص الدعم اللوجستي والمالي 5.77%

بعض من العادات والتقاليد التي تتحكم بسلوك النساء في المنطقة 0.19%

ئةلفالمجتمعتقبلعدموالإنشاءات،الطوارئأعمالخلالالجندرمراعاةصعوبة

الإناث

4.81%

عدم انتظام الأجور-نقص التدريبات –فجوة المعرفة / نقص 5.58%

ضعف اتجاهات النساء للمشاركة 6.92%

معيقات مالية  ومجتمعية أحيانا 7.31%

.هناك عقبات إدارية مثل وجود الأنظمة والمدونات وعدم وجود سياسة مكتوبة 2.50%

7.12%
8.46%

7.69%

6.73%

6.35%

6.54%

8.85%
9.04%

6.15%

5.77%

4.81%

5.58%

6.92%

7.31%

2.50%





7.10%

3.02%

4.49%

56.00%

15.10%

14.29%

غير موافق

غير موافق بشدة

لا أعرف

موافق

موافق بشدة

نادراً 



5.55%
4.49%

73.14%

12.08%

4.73%

غير موافق

لا أعرف

موافق

موافق بشدة

نادراً 



2.37%

63.27%

31.35%

3.02%

غير موافق

موافق

موافق بشدة

نادراً 



2.37%

58.69%

33.96%

4.98%

لا أعرف

موافق

موافق بشدة

نادراً 



لتذليلًالعقباتًأمامًمشاركتهنمادية،ًتحديداً النساءًبحوافز،ًالعملًعلىًدعمً 12.27%

لمؤسسةلالاستراتيجيةالخططتوفيرالجندرية،والعدالةالمساواةقيمحولكادرتدريبفيالمساهمة

والإجراءات،والسياساتالمدوناتوتوفيرالجندرية،الحالةمعالأمثلالتعاملعلىلمساعدتها

.والتقييمالمتابعةعمليةتسهلحتىالمؤسسات،علىوالرقابة

4.83%

.المساوةًبينًالمرأةًوالرجلًفيًدائرةًالعملًالواحدة 2.97%

فيدارةالإعلىيؤثرولامحدود،الجندريةوالعدالةالمساواةعلىالمجتمعفيالذكوريةالعقليةتأثير

.للمجتمعأحياناالنظروجهاتلتوضيحالوقتمنالكثيربذليتمولكنالمؤسسة،
12.64%

الجنسين،نبيالتمييزمنللحدالدراساتوتنفيذالجندر،مفاهيمحولوالأعضاءالإداريةالهيئةتمكين

.الجندريةوالعدالةللمساواةالداعمةوالقوانينالسياساتورسم

13.01%

.توفيرًالدعمًاللوجستيًوالمالي 11.15%

روحًالعملًضمنًالفريقًالواحدًدائماًهوًعنوانًالنجاحًفيًايًمؤسسة 14.87%

.توفيرًالدعمًالماليًللمؤسسةًاسماندةًعملها 11.90%

.الاهتمامًالأكبرًوتوفيرًالدعمًالماليًللمؤسساتًالشبابيةًالتيًتعملًفيًالميدان 16.36%



شكرا  لحسن استماعكم

استفسارات 
اقتراحات

؟ ؟ ؟


